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PROCÈS-VERBAL 
Société des officiers et militaires du campus 

universitaire de Lausanne  Assemblée Générale du 
mardi 12 mai 2026 

Bâtiment Amphimax, salle 412, Université de Lausanne 

Préambule  

Membres présents : 54 
Membres actifs (droit de vote): 39  
Invités : 15 

Rédaction du PV :  
sgt Yann Zehnder 

Début de l’AG : 18h15 

1 - Mot de bienvenue du Président  

Le Président salue tous les membres présents ainsi que les invités :  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Invités présents : 
Col. EMG Michel Balmer – Responsable engagement/instruction Div Ter 1 
Col. EMG Christophe Gerber – Ambassadeur Mil@Campus et Président GRPM 
Col. EMG Alexandre Vautravers – Vice-président SSO et rédacteur en chef de 
la RMS 
Lt-Col. Henri Lanthemann – Président de la Société Fribourgeoise des Officiers 
Maj. Jean-Michel Truffer – Commandant d’arrondissement VD  
Maj. Marc Mostacci – Vice-Président de la Sct de Tir de la SVO 
Cap. Grégory Khoury – Représentant SMG 
Cap. Tobias Meyer – Président de la SOVR 
Plt. Timothée Seiler – Moniteur et représentant de l’ASSO Vaud 
Lt. Renzo Fasano – Président AMUNIGE 
Of. Spéc. Olivier Reymond – Rédacteur en chef “Livret de Service” 
Sgt. Christophe Croset – Président Central ASSO Suisse 
Sgt. Thomas Cretton – Président ASSO Lausanne 
Sgt. Kim Gaberel – Secrétaire ASSO Lausanne 
Sgt. Robin Vuilleumier – Instructeur ASSO Lausanne 
App. Sébastien Bovard – Instructeur ASSO Lausanne 
Sgt Liam Constantin – Représentant ASSO Colombier 
Sdt. Gordon Berra – Représentant ASSO Colombier 
Mme. Adelaïde Zeyer – Directrice des Musées du Château de Morges 
Mme. Viviane Gay – Présidente FPS  
Mme. Catherine Bolens – Secrétaire FPS 
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Le Président mentionne également tous les membres et invités excusés :  
 
Br. Marc Schibli 
Col EMG Patrick Kübler 
Col EMG Pierre Olivier Moreau 
Col Philippe Vuillemin 
Lt-Col. Sébastien Thüler 
Of spéc. (Lt-Col.) Lucas Schmutz 
Maj. EMG Romain Jaquier 
Plt Mathis Pierrehumbert 
Plt Raphael Jack 
Plt Robin Brändle 
Plt Serafim Herger 
Lt Cédric Leresche 
Lt Romain Kern 
Plt Alexandre Beaud 
Sgt Romain Cornut 
Sdt Alexandre Buchet 

 
Le lt Gregoire Vigne (le Président) annonce le début de l’assemblée au Colonel 
Balmer, et salue également tous les invités présents :   
 
 
2 - Nomination des scrutateurs  
Thierry Gallus et Lörtscher se proposent comme scrutateurs pour cette 
Assemblée générale. L’assemblée ne s’oppose pas à cette nomination. 

3 - Approbation de l’ordre du jour  
Le Président présente à l’assemblée l’ordre du jour et le soumet au vote :   

● Modification sollicitée : Aucune  
◦ Avis contraires : 0  
◦ Abstentions : 0  

● L’ordre du jour accepté à l’unanimité  

4 - Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 
mardi 13 mai 2025  

Le Président soumet ensuite au vote de l’assemblée l’approbation du procès-
verbal de l’AG du mardi 13 mai 2025 :   

● Modification sollicitée : Aucune  
◦ Avis contraires : 0   
◦ Abstentions : 3  

● Le procès-verbal de l’Assemblée Générale du mardi 14 mai 2025 est 

accepté.  
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5 - Admissions et démission  

Le Président présente désormais les admissions et démissions qui ont eu lieu 
durant l’exercice  2025-2026 pour donner une vue d’ensemble à l’assemblée.  

● Admissions : 20 
lt Valentin Rey 
M. Maxime Keshmir 
lt Alexandre Gaillard 
sdt Geronimo Flaim 
M. Yichen Sui 
sgt Flavio Mucedola 
sdt Bastian Collaud 
sdt Thomas Cyriel 
recr Yan Fraser 
sgt Luke Sauser 
Mme. Ines Levy Barouch 
sgt Aliya Salah 
sgt Esteban Imhof 
sgt Leonard de Palma 
sdt Alexandre Buchet 
sdt Emma Golay 
sgt Jonathan Eckert 
sdt Simone Beltraminelli 
plt Sacha Bachalov 
sdt Théo Giordano 

 
 
 
Le Président relève que le nombre d'officiers reste stable et que Mil@campus 
a surtout du succès auprès des sous-officiers et soldats. Il ajoute que le nombre 
de civils nous rejoignant est en augmentation ce qui montre que nous faisons 
du bon travail.  
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Il annonce ensuite 4 membres d’honneurs en raison de leur engagement en 
2020 lors de la quasi dissolution. Les membres ayant sauvés Mil@campus et 
désignés comme membre d’honneur sont :   
- Marc-Antoine Siegwart  
- David Masson  
- James Crot  
- Nicolas Piguet  

 
Le président les remercie chaleureusement et ils ont été approuvés très 

largement par les membres.  
Masson prend la parole au nom de tous les nouveaux membres d’honneur pour 
remercier le nouveau comité.  
 
6 - Rapport annuel du comité  
Le Président rappel qu’on vit une époque étrange où les zones grises 
augmentent.  
Il fait un point général sur les grands axes de Mil@campus lors du dernier 
exercice :  l’entraide entre les associations, entraînement au tir, camaraderie, 
et échange. 
Il poursuit en évoquant les 8 séances de comité en cette année académique. 
Le président souligne que l’objectif est de garder un rythme d’une séance de 
comité par mois.  
Le Président rappelle l’esprit et les buts de la société qui sont : l’organisation 
de conférences, l’organisation de séminaires, d’événements sportifs mais aussi 
de sorties ou encore d’activités de tir. 
Le Président revient maintenant sur les différentes activités réalisées au cours 
du dernier exercice. 
● Tir de fin d’année académique 12.07.2025 
● Les grillades Mil@campus (Mil@Siegwart) 19.07.2025 
● Le paintball Intercantonal Mil@Campus 17.08.2025 

○ Il souligne l’intérêt de consolider les liens de camaraderie avec la 
société jurassienne, vaudoise et neuchâteloise des officiers.  

● Les journées des associations UNIL-EPFL  
○ Le Président souligne que marquer notre présence sur le campus est 

important. Le but de Mil@ lors de ces événements est d’expliquer son 
rôle et ses buts.  

○ Le recrutement se fait principalement lors de ces journées.  
● Les activités de notre faîtière Of@UniSchweiz 26.09.2025 
● Les Stämme  

○ 02.10.25 ; 01.12.25 ; 19.02.26 
○ Le président souligne que c’est une des activités phares du semestre. 

Un beau moment d’échange et de camaraderie.  
● Les tirs en box à courte distance 

○ 27.09.2025 è Tir de début d’année académique 

○ 15.11.2025 è Tir du semestre d’automne 

○ 18.04.2026 è Tir du semestre de printemps 

○ On a augmenté le nombre pour augmenter les occasions 
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d’entraînements au tir et notamment pour le tir obligatoire.   

○ Le président remercie Louis, Luca et Alexis pour leur soutien  
● Soirée Jeu “Captain Sonar” ou Mil@Sous-Marin 26.02.26 
● Les séminaires 

○ 30.10.2025 – Présentation «Diffusion et usage de la Doctrine de la 
Guerre Populaire en Afrique» 

○ 10.03.2026 – Présentation «Le Droit Pénal Militaire Suisse» 
○ 07.05.2026 – Présentation «La Guerre du Haut-Karabagh» 
○ 23.04.2026 – Conférence Demunex  
○ Ces séminaires sont des activités formelles mais primordialles 

de Mil@campus.  
● Mil@LapinVert - 23.10.2025 

○ Une troisième édition qui a connu un beau succès.   
● Séance d’information Armée et Études - annulée le 18.11.25 et reportée au 

03.03.2026  
○ But principal de la société = harmonisation entre armée et études. 

C’est une activité importante de Mil@campus  
● Les Gamelle@Campus : 

○ 19.03.2026 et 28.04.2026 
● Activités QRF de Mil@Campus : 

○ Vortex Race  
○ 20 km de Lausanne  
○ MRGG  
○ Depuis 2 ans, Mil@campus a une équipe de sport. Proposer des activités 

sportives est un moyen pour nos membres de décompresser de ce que 
le milieu académique peut être.  

● Les activités communes avec la SVO 
○ Bal du Bicentenaire de la SVO – 29.11.2025 

○ Tir de l’amitié – 28.03.2026 

○ Un des buts de Mil@campus est de maintenir le lien avec les sociétés 

militaires sœurs. 

● Les activités communes avec l’ASSO Lausanne  
○ Tir de l’amitié ASSO – SVO – 05.07.2025 

○ Instruction S4G (Formation Fass Lunette) – 11.10.2025 

○ Le président félicite encore une fois le sgt Thomas Cretton pour son 

élection à la présidence de l’Asso Lausanne. Le président souligne que 

cette collaboration avec l’Asso Lausanne lui tient à cœur.  

● Représentations de Mil@Campus  
○ AG de Femmes et Politique de Sécurité (FPS) – 01.09.2025 

○ Rapport annuel de Division Territoriale 1 – 03.10.2025 

○ AG des Délégués de la SSO – 07.03.2026 
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○ AG de la SOVR – 28.03.2026 

○ AG de l’ASSO Lausanne – 30.04.2026 

○ AG de la SVO – 09.05.2026 

Le Président ajoute quelques points bilans : 

● Il est content de la fréquence et de la diversité des activités   
● Il veut continuer à informer les étudiant.e.s astreints au service sur 

l’harmonisation de leurs services avec leurs études ; il veut maintenir les 
liens avec les associations militaires soeurs ; il veut augmenter la visibilité 
sur les réseaux sociaux. Le président y voit un véritable potentiel 
d’amélioration. Il veut améliorer la communication et la présence aux 
activités et il veut aussi renforcer notre présence sur le campus. Le président 
souligne que grâce aux affiches, 6 externes sont venus en plus à la 
conférence. Marquer notre présence est un travail sur toute l’année.  

 
Le Président passe maintenant au Challenge du mérite :  

• Il  appelle les gagnants du Challenge : le lt Guillaume Vullioud, le soldat 
Melvin Petracca, lt Théotime Girardet et Mme Eva Lecompte afin qu’ils 
reçoivent leurs prix.   

Le Président soumet donc l’approbation du rapport annuel du Comité au vote de 
l’Assemblée :   

● Modification sollicitée : Aucune  
◦ Avis contraires : 0  
◦ Abstentions : 0  

● Le rapport annuel du comité est accepté à l’unanimité 
  



Société des officiers et militaires du 
campus universitaire de Lausanne 
Station 9 / CH-1015 Lausanne  
www.milcampus.ch  
comite@milcampus.ch  
 

7 

7 - Présentation des comptes 2025-2026 et rapport des 
vérificateurs  
Le Président passe la parole au trésorier remplaçant, Plt Marc Abetel, pour la 
présentation des comptes 2025-2026. 
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Le Trésorier remplaçant remercie particulièrement l’aide financière de nos 
partenaires. Il note également un bénéfice et le caractère sain des comptes de 
la société. 

Marc Abetel donne deux conseils :  

- Noter exactement ce à quoi les transactions correspondent.  
- Le comité doit faire attention aux activités où il y a de l’argent qui 

rentre de prendre l’argent le plus rapidement possible - notamment 
au tir.  

Eva et Théotime ont contrôlé et attestent que tout est bien fait. Ils invitent 
toutefois à un peu plus de rigueur sur les pièces comptables.  
Les deux vérificateurs proposent finalement à l’assemblée d’accepter le rapport 
des vérificateurs  des comptes et le soumettent au vote :   

● Modification sollicitée : Aucune  
◦ Avis contraires : 0  
◦ Abstentions : 0  

● Le rapport des vérificateurs est accepté à l’unanimité  

Le Président propose comme vérificateurs pour le prochain exercice la 
nomination de Mme Eva Lecompte et du Lt Théotime Girardet et soumet le vote 
à l’assemblée :   

● Modification sollicitée : Aucune  
◦ Avis contraires : 0  
◦ Abstentions : 1 

● La nomination de Mme Eva Lecompte et du Lt Théotime Girardet comme 
vérificateurs des comptes pour l’exercice 2026-2027 est acceptée à 
l’unanimité des votes.  
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8 - Election du Comité pour la période 2026-2027 
Le Plt James Crot prend la parole afin de proposer l’élection en bloc des 
membres du comité central :   

Membres du Comité central : 

Président :   lt Grégoire Vigne, 3ème année BA Lettres, bat inf 19 

Vice-président : lt Louis Goumaz, 3ème année BA Lettres, gr GE 51 

Secrétaire :   sgt Yann Zehnder, 1ère année MA Lettres, bat méc 18 

Trésorier :   of spéc (Lt-Col) Lucas Schmutz, PhD IDYST, Cdt Op 

Le Président prend la parole pour proposer les membres suivant comme membre du 
comité :  

Responsables site internet & communication : 

lt Benjamin Dumas, École d’avocature UNIGE, Justice Militaire 

sgt Timothy Thiébaud, 2ème année BA Médecine, bat gren 20 

Responsables activités et QRF 

plt Barthélémy Hofer, 1ère année MA HEC, bat expl 1 

plt Noé Hlavizna, MAS enseignement secondaire 2, bat inf 19 

lt André Crespo, 2ème année BA Sports, bat gren 30 

sgt Romain Immele, 2ème année BA Sports, bat CIFS  

sdt Vincent Python, 3ème année BA droit, bat gren 30 

Responsable Armée – Études 

plt Marc Abetel, ancien étudiant GSE, militaire contractuel, bat gren 20  

 
● Modification sollicitée : Aucune  

◦ Avis contraires : 0  
◦ Abstentions : 0  

● La nomination des membres du comité central est acceptée à l’unanimité  
 

● Modification sollicitée : Aucune  
◦ Avis contraires : 0 
◦ Abstentions : 0  

● La nomination des membres du comité élargi est acceptée à l’unanimité  
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Le Président annonce également qu’une partie du comité actuel ne désire pas se 
représenter :   

● Lawrence Zünd 2023-2026 
● Owen Fatio 2023-2026  
● Il les remercie chaleureusement et leur offre à chacun un cadeau 

pour les remercier.  
 

9 - Activités et objectifs pour la période 2026-2027 

Le Président annonce les différentes activités déjà organisées pour la 
prochaine période d’activité :  

 

Le Président souligne particulièrement que l’activité Of@Uni Schweiz est 
ouverte à tous et que c’est l’occasion de rencontrer d’autres étudiants issus 
d’autres associations militaires d’autres universités.  

10 - Budget pour la période 2026-2027  
Le Président appelle encore une fois Marc Abetel afin de présenter le budget 
pour la période 2026-2027. 
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Il n’y a aucune question de l’Assemblée à ce sujet et le Président soumet le 
budget pour la période  2026-2027 au vote :   

● Modification sollicitée : Aucune  
◦ Avis contraires : 0  
◦ Abstentions : 0  

● Le budget pour la période 2025-2026 est accepté à l’unanimité. 

11 - Modifications statutaires 

 
La modification a été accepté par acclamation par les membres de Mil@campus.  

12- Mots des partenaires et ambassadeurs  
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 Le Président passe la parole à Adélaïde Zeyer, directrice du Château de Morges 
et de ses musées. Service de la Sécurité civile et militaire de l’Etat de Vaud, 
conservatrice du patrimoine.  

Adélaïde Zeyer :   

● Elle se présente et explique qu’elle est historienne et conservatrice. Avec 
son équipe, elle s’occupe de collections en lien avec le milieu militaire. 
Elle est également présidente de la Société des châteaux vaudois. 

● Elle nous donnera trois conseils : 
○ Nous sommes tous des héritiers. Elle cite une phrase de Bernard 

de Chartres : « Nous sommes des nains sur des épaules de 
géants. » Selon elle, on peut remonter jusqu’aux premiers 
humains : ce sont plus de 10 000 générations qui ont construit 
quelque chose dont nous sommes aujourd’hui les héritiers. C’est 
important, car dans la jeunesse tout cela paraît naturel. Pourtant, 
tout ce que nous observons aujourd’hui est le résultat de ce que 
l’humanité a accompli avant nous. Il faut donc être fiers et 
reconnaissants de tout ce qui a été réalisé, notamment dans le 
domaine militaire. 

○ Elle aborde ensuite la notion de « passeur » : nous sommes des 
maillons vivants. Nous sommes jeunes et petits dans ce monde, 
mais ici, c’est nous qui avons un rôle important. C’est à nous de 
faire vivre et de transmettre nos valeurs. Dans nos missions 
militaires comme civiles, nous pouvons nous démarquer et 
apporter quelque chose à notre entourage. Il est essentiel de 
respecter ce qui a été accompli avant nous. 

○ Elle conseille enfin de ne pas trop utiliser les téléphones. Elle pose 
la question des traces que nous laisserons derrière nous. La 
société du tout-numérique soulève le problème de ce qui 
subsistera encore dans 500 ans. Elle prend l’exemple de la charte 
des Aubonnois, vieille de cinq siècles et toujours en excellent état. 
Elle souligne ainsi que tout ce que nous produisons sous forme 
numérique risque de ne pas perdurer dans le temps. 

Le président donne ensuite la parole au colonel Christophe Gerber : 

● Il transmet les salutations du nouveau président de la SVO. 
● Il nous remercie et nous félicite pour tout ce que nous faisons. Il souligne 

qu’à l’occasion du 200e anniversaire de la SVO, sept plaques 
commémoratives ont été déposées dans le canton. 

● Il insiste sur le fait qu’il faut être fier des couleurs que nous portons. 
● En tant que président du GRPM, il explique l’importance croissante du 

secteur de la sécurité en Suisse. Il nous invite à participer à l’une des 
conférences durant lesquelles le conseiller fédéral Martin Pfister prendra 
la parole. Il souligne que, dans ce climat de crise, la Suisse a besoin de 
nous, notamment dans le domaine de la défense, car nous sommes ceux 
qui utilisent le matériel sur le terrain. 

● Il rappelle enfin que le GRPM soutient Mil@Campus et que ce lien est 
particulièrement important à ses yeux. 
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Le Président reprend la parole pour remercier tous les partenaires. Sans leur 
soutien, l’aventure Mil@campus ne serait pas possible.  
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13 - Divers, propositions individuelles 
• Olivier Reymond prend la parole : il explique qu’il est rédacteur du Livret de 

Service. Il souligne que ce blog est ouvert à tous et que chacun a la possibilité 
de s’y exprimer. 

• Marc-Antoine Siegwart prend ensuite la parole : il remercie l’assemblée de 
l’avoir désigné comme membre d’honneur. Il félicite le président ainsi que le 
comité pour leur engagement. Il les félicite également pour n’avoir reçu aucune 
remarque négative. 

• Manon Vigne prend la parole à son tour : ancienne présidente de la Source, elle 
transmet les remerciements de la Source pour la mobilisation et la sécurité 
assurées par l’association lors du bal. 

• Mot de la fin du président : Il remercie tout le monde pour leur présence et les 
invite à aller prendre l’apéritif. 

 

Fin de l’AG : 19h40 

Rédigé par le Sgt Yann Zehnder 

 

 Le Président        Le Secrétaire 

lt Grégoire Vigne               sgt Yann Zehnder 


